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Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 

1. Έλλειμμα κρατικού προϋπολογισμού 

Τον Ιούλιο 2025, το έλλειμμα του 

κρατικού προϋπολογισμού έφθασε τα 168,2 

δισεκατομμύρια CZK, σύμφωνα με 

ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών 

της Τσεχίας. Πρόκειται για το πιο χαμηλό 

έλλειμμα μετά την πανδημία. Ωστόσο, είναι 

το έκτο μεγαλύτερο στην ιστορία της χώρας. 

Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2025 

προβλέπει έσοδα 2,086 τρισεκατομμυρίων 

CZK και δαπάνες 2,327 τρισεκατομμυρίων 

CZK, ενώ το συνολικό ετήσιο έλλειμμα 

αναμένεται να ανέλθει σε 241 

δισεκατομμυρίων CZK, έναντι 271,4 

δισεκατομμυρίων CZK το 2024.  

 

2. Βασικό επιτόκιο-Πληθωρισμός  

Εν μέσω ανησυχιών για τις πληθωριστικές 

πιέσεις, η Κεντρική Τράπεζα της Τσεχίας 

(ČNB) αναμένεται να διατηρήσει 

αμετάβλητο το βασικό επιτόκιο στο 3,5% 

στην επερχόμενη συνεδρίασή της, σύμφωνα 

με οικονομικούς αναλυτές. Οι τελευταίοι 

υποστηρίζουν ότι οι βασικοί λόγοι για την 

διατήρηση του βασικού επιτοκίου στο 3,5% 

είναι, μεταξύ άλλων, ο επίμονος δομικός 

πληθωρισμός, η εξελισσόμενη δυναμική του 

εμπορίου μεταξύ ΕΕ και Ηνωμένων 

Πολιτειών και η  απότομη αύξηση των τιμών 

των ακινήτων. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με στοιχεία του 

Στατιστικού Γραφείου της Τσεχίας για τον 

Ιούνιο 2025, ο πληθωρισμός, σε ετήσια 

βάση, έφθασε στο υψηλότερο επίπεδο του 

έτους, διαμορφούμενος στο 2,9% ως 

ποσοστό του ΑΕΠ από 2,4% τον περασμένο 

Μάιο.  Σε μηνιαία βάση, οι τιμές αυξήθηκαν 

κατά 0,3%. Η αύξηση οφείλεται στις 

υψηλότερες τιμές τροφίμων, ενώ η μείωση 

του κόστους των καυσίμων συνέβαλε στην 

άμβλυνση του συνολικού αντικτύπου.  

Βάσει στοιχείων της Eurostat, ο 

πληθωρισμός στην Τσεχία ανήλθε στο 2,8% 

έναντι 2,3% τον Ιούνιο τ.έ. Σημειώνεται ότι 

η Eurostat χρησιμοποιεί εναρμονισμένα 

δεδομένα για σύγκριση σε επίπεδο ΕΕ, τα 

οποία έχουν μια μικρή απόκλιση από τα 

στοιχεία που δημοσίευσε το Στατιστικό 

Γραφείο της Τσεχίας. Σύμφωνα με την 

Eurostat, o πληθωρισμός στην ΕΕ αυξήθηκε 

τον Ιούνιο σε 2,3% έναντι 2,2% τον Μάιο 

2025. Πριν ένα χρόνο, ο πληθωρισμός στην 

ΕΕ διαμορφώθηκε στο 2,6%, ενώ στην 

Τσεχία ήταν 2,2%. 

3. Κυρώσεις κατά της Ρωσίας 

Όπως ανακοινώθηκε από το Υπουργείο 

Εξωτερικών της Τσεχίας, η 18η δέσμη 

κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 

της Ρωσίας περιλαμβάνει έναν μηχανισμό 

που έχει καταρτιστεί από τις τσεχικές αρχές. 

Ο εν λόγω μηχανισμός, ο οποίος 

αναπτύχθηκε σε διάστημα άνω των δέκα 

μηνών, έχει σχεδιαστεί, για να εντοπίζει 

εταιρείες που παρακάμπτουν τις κυρώσεις, 

εξάγοντας προϊόντα στην Ρωσία μέσω τρίτων 

χωρών. Ο μηχανισμός αντικατοπτρίζει τους 

υφιστάμενους τσεχικούς ελέγχους στις 

εξαγωγές που αφορούν σε προϊόντα διπλής 

χρήσης και στρατιωτικού τύπου, όπως 

ορισμένα χημικά, τεχνολογίες νυχτερινής 

όρασης ή εξειδικευμένα ηλεκτρονικά.  

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με δηλώσεις 

του Τσέχου Υπουργού Εξωτερικών, κ. Jan 

Lipavský, στα τέλη Ιουνίου 2025, η Τσεχία 

είχε ήδη ταχθεί υπέρ της άμεσης υιοθέτησης 

της 18ης δέσμης κυρώσεων κατά της Ρωσίας, 

τονίζοντας ότι οι εν λόγω κυρώσεις 

λαμβάνονται με γνώμονα την ασφάλεια όλων 

των πολιτών της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων 

των πολιτών της Τσεχίας και της Σλοβακίας.  



 3 

Ο Τσέχος Υπουργός Ευρωπαϊκών 

Υποθέσεων, κ. Martin Dvořák, χαρακτήρισε 

την έγκριση του 18ου πακέτου κυρώσεων της 

ΕΕ κατά της Ρωσίας ως σημαντική πρόοδο.  

Ωστόσο, τόνισε ότι απομένει να φανεί 

πόσο αποτελεσματικά θα είναι τα νέα μέτρα, 

καθώς οι νέες κυρώσεις στοχεύουν στον 

ενεργειακό και τραπεζικό τομέα της Ρωσίας 

και περιορίζουν τη χρήση του αγωγού Nord 

Stream. 

4. Στήριξη Ουκρανίας-Στρατιωτικός 

Εξοπλισμός 

Η τσεχική πρωτοβουλία «Gift for Putin» 

συγκέντρωσε 60 εκατομμύρια κορώνες σε 

δημόσιες δωρεές για την αγορά έξι 

οβιδοβόλων για τον στρατό της Ουκρανίας. 

Τα όπλα θα παραδοθούν τους επόμενους 

μήνες και θα λάβουν τα ονόματα 

Τσεχοσλοβάκων ηρώων του Β' Παγκοσμίου 

Πολέμου, συμπεριλαμβανομένων των Josef 

Mašín και Jan Kubiš. Οι διοργανωτές 

ξεκίνησαν επίσης μια νέα εκστρατεία για την 

χρηματοδότηση 500 μαχητικών μη 

επανδρωμένων αεροσκαφών για 12,5 εκ. 

κορώνες. Από το 2022, η πρωτοβουλία έχει 

συγκεντρώσει πάνω από ένα δισεκατομμύριο 

κορώνες για στρατιωτικό εξοπλισμό για την 

Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένων 

ελικοπτέρων και εκτοξευτών πυραύλων. 

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η δημόσια 

υποστήριξη βαίνει αυξανόμενη. 

Εντωμεταξύ, η Τσεχία, όπως ανακοίνωσε 

ο Πρωθυπουργός, κ. Petr Fiala, δεν θα 

συμμετάσχει, επί του παρόντος ,στην αγορά 

αμερικανικών όπλων για την Ουκρανία, 

καθώς επικεντρώνεται σε άλλους τρόπους 

υποστήριξης της χώρας. Το Υπουργείο 

Άμυνας συντάσσεται απόλυτα με τον 

Πρωθυπουργό.  

5. Αμερικανικοί δασμοί-Δηλώσεις 

Τσέχου ΠΘ-Επιπτώσεις στην τσεχική 

οικονομία 

Με αφορμή την επιστολή που δημοσίευσε 

ο Αμερικανός Πρόεδρος στην πλατφόρμα 

Truth Social, απευθυνόμενη στην Πρόεδρο 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περί επιβολής 

δασμών σε ευρωπαϊκά προϊόντα από 1ης 

Αυγούστου 2025, ο Τσέχος Πρωθυπουργός, 

κ. Petr Fiala, εξέφρασε την έντονη ανησυχία 

του. Συγκεκριμένα, δήλωσε ότι το σχέδιο του 

Αμερικανού Προέδρου να  επιβάλει δασμό 

30% στα προϊόντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

θα επηρεάσει αρνητικά το διατλαντικό 

εμπόριο. Τόνισε, δε, την σημασία της 

συνέχισης των διαπραγματεύσεων για την 

αποφυγή κλιμάκωσης των οικονομικών 

εντάσεων. Ο κ. Fiala επεσήμανε ότι η 

Τσεχία, μαζί με άλλα κράτη-μέλη της ΕΕ, 

υποστηρίζει τις συνεχιζόμενες διπλωματικές 

προσπάθειες. Εξήρε την ανάγκη για ενότητα 

της ΕΕ και για σταθερή προσέγγιση ως προς 

την προστασία των οικονομικών 

συμφερόντων και την διασφάλιση δίκαιης 

μεταχείρισης των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. 

Ο Τσέχος Πρωθυπουργός, συντασσόμενος 

με την άποψη της Προέδρου της ΕΕ για 

συνέχιση του διαλόγου μέχρι την προθεσμία 

επιβολής των δασμών. Περιέγραψε τις 

επιστολές των ΗΠΑ ως μέρος της 

διαπραγματευτικής στρατηγικής του 

Προέδρου των ΗΠΑ και τόνισε την ανάγκη η 

Ευρώπη να παραμείνει ενωμένη και 

προνοητική. Επανέλαβε ότι η επιβολή 

τέτοιου ύψους δασμών θα έβλπατε τις 

εμπορικές σχέσεις ΕΕ-ΗΠΑ και θα επηρέαζε 

την τσεχική οικονομία.  

Σύμφωνα με εκτιμήσεις έγκριτων 

οικονομικών αναλυτών, η νέα εμπορική 

συμφωνία μεταξύ ΕΕ και Ηνωμένων 

Πολιτειών, η οποία περιλαμβάνει έναν ενιαίο 

δασμό 15% στα περισσότερα αγαθά, θα 

επιβραδύνει την οικονομική ανάπτυξη της 

Τσεχίας κατά 0,3 έως 0,4 ποσοστιαίες 
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μονάδες. Ενώ ο αντίκτυπος δεν είναι 

αμελητέος, οι ειδικοί συμφωνούν ότι είναι 

προτιμότερος από την απειλή ακόμη 

υψηλότερων δασμών ανά τομέα, οι οποίοι θα 

μείωναν τις επενδύσεις και θα 

δημιουργούσαν αβεβαιότητα. Οι τομείς που 

αναμένεται να πληγούν είναι η  μηχανολογία 

(engineering) τα ηλεκτρονικά και τα χημικά. 

Η συμφωνία εκλαμβάνεται ως παράγοντας 

σταθεροποίησης στο παγκόσμιο εμπόριο. 

Επιπλέον, ο χαμηλότερος από τον 

αναμενόμενο τελικός δασμός στα 

αυτοκίνητα προσφέρει ανακούφιση στους 

μεγάλους εξαγωγείς, όπως στην Γερμανία 

και την Σλοβακία. 

6. Αύξηση του αριθμού επιχειρηματιών 

στην Τσεχία 

Ο αριθμός των εγγεγραμμένων 

επιχειρηματιών (επαγγελματιών και 

ιδιοκτητών μικρών επιχειρήσεων) στην 

Τσεχία αυξήθηκε κατά σχεδόν 19.000, το α΄ 

εξάμηνο του 2025, ξεπερνώντας τα δύο 

εκατομμύρια. Πρόκειται για τον υψηλότερο 

αριθμό από το 2022, σύμφωνα με ανάλυση 

της εταιρείας Dun & Bradstreet. Οι ξένοι 

επιχειρηματίες, κυρίως Ουκρανοί (14%) και 

Σλοβάκοι (3%), συνέβαλαν σημαντικά στην 

εν λόγω αύξηση. Οι περισσότερες εγγραφές 

νέων επιχειρήσεων επικεντρώνονται στο 

γενικό εμπόριο και τις υπηρεσίες, ενώ εξ 

αυτών το ένα πέμπτο σχεδόν εδρεύει στην 

Πράγα.  

7. Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου της 

Τσεχίας στην Ιαπωνία-

Επιχειρηματική Αποστολή  

Ο Πρόεδρος της Τσεχίας, κ. Petr Pavel, 

πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην 

Ιαπωνία, με στόχο την ενίσχυση των διμερών 

σχέσεων και την υποστήριξη των τσεχικών 

εξαγωγών, συνοδευόμενος από  

επιχειρηματική αποστολή με επίκεντρο την 

τεχνολογία, την άμυνα, την 

κυβερνοασφάλεια και το διάστημα. Πριν την 

αναχώρησή του, ο Τσέχος Πρόεδρος δήλωσε 

ότι οι σχεδιαζόμενες από την Ιαπωνία 

επενδύσεις στις δομές ασφαλείας της χώρας 

δημιουργούν πολλές επιχειρηματικές 

ευκαιρίες για τις τσεχικές εταιρείες.  

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, 

εγκαινίασε την Εθνική Ημέρα της Τσεχίας 

στην Διεθνή Έκθεση Expo 2025 στην 

Οσάκα1, απέτισε φόρο τιμής στα θύματα της 

έκρηξης της ατομικής βόμβας στην Χιροσίμα 

και συναντήθηκε με τον Αυτοκράτορα 

Naruhito και τον Πρωθυπουργό της 

Ιαπωνίας, κ. Shigeru Ishiba. Σημειώνεται ότι 

η προηγούμενη επίσημη επίσκεψη Τσέχου 

Προέδρου είχε πραγματοποιηθεί το 2007 και 

2008.  

Μετά την επίσκεψή του ο κ.  Pavel 

δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι η νέα αμυντική 

στρατηγική της Ιαπωνίας επιτρέπει 

μεγαλύτερη διεθνή συνεργασία, η οποία θα 

μπορούσε να ωφελήσει την τσεχική 

βιομηχανία. Σημειώνεται, πάντως, ότι ήδη 

δραστηριοποιούνται στην Τσεχία 

περισσότερες από 270 ιαπωνικές εταιρείες.   

8. Αύξηση εξαγωγών στρατιωτικού 

εξοπλισμού  

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση για το 

εξωτερικό εμπόριο στρατιωτικού εξοπλισμού 

που δημοσιεύθηκε από το Υπουργείο 

Βιομηχανίας και Εμπορίου της Τσεχίας, οι 

εξαγωγές στρατιωτικού εξοπλισμού από την 

Τσεχία αυξήθηκαν απότομα το 2024. 

Συγκεκριμένα, αυξήθηκαν  κατά περίπου 

86% σε ετήσια βάση το 2024, φθάνοντας τα 

91 δισεκατομμύρια CZK. Το Υπουργείο 

εξέδωσε 1.678 άδειες εξαγωγής 

στρατιωτικού εξοπλισμού σε 95 χώρες το 

 
1 Η Έκθεση πραγματοποιείται κάθε πέντε χρόνια σε 

διαφορετικές πόλεις. Η εν λόγω Έκθεση φιλοξενείται 

για δεύτερη φορά στην ιστορία της από την Οσάκα. Η 

πρώτη ήταν το 1970. Η φετινή έκδοση, η οποία 

ξεκίνησε τον Απρίλιο και διαρκεί μέχρι τον Οκτώβριο 

φιλοξενεί 158 χώρες και επτά διεθνείς οργανισμούς. 
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2024, συνολικής αξίας σχεδόν 105,3 

δισεκατομμυρίων CZK. 

9. Έγκριση τέταρτης δόσης από το 

Μηχανισμό Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε το 

αίτημα της Τσεχίας για την εκταμίευση της 

τέταρτης δόσης, ύψους 1,83 

δισεκατομμυρίων ευρώ από τον Μηχανισμό 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Recovery 

and Resilience Facility), ο οποίος αποσκοπεί 

στην άμβλυνση των επιπτώσεων της 

οικονομικής κρίσης.   

Το εν λόγω ποσό, που αναμένεται να 

εκταμιευτεί τον Σεπτέμβριο τ.έ.,  θα διατεθεί 

για την υλοποίηση έργων στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό, το περιβάλλον, τις 

υποδομές μεταφορών, την ενέργεια και τον 

κοινωνικό τομέα.  

 

Β. ΕΝΕΡΓΕΙΑ-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

1. Τερματισμός εξόρυξης άνθρακα στο 

ορυχείο Μπίλινα έως το 2033 

Σύμφωνα με απόφαση της Τσεχικής 

Αρχής Μεταλλείων, η εξόρυξη άνθρακα στο 

ορυχείο Μπίλινα (Bílina) στην Βόρεια 

Βοημία θα τερματιστεί, το αργότερο μέχρι το 

2033. Σημειώνεται ότι στα μέσα Μαΐου 2025 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος και ο 

ημικρατικός ενεργειακός όμιλος ČEZ, ο 

οποίος κατέχει την εταιρεία εξόρυξης 

«Severočeské doly», προέβησαν σε 

συμφωνία προκειμένου να τερματιστεί η 

εξόρυξη άνθρακα έως το 2033.  

2. Υπογραφή Μνημονίου μεταξύ Τσεχίας 

και Ηνωμένου Βασιλείου στον τομέα 

της πυρηνικής ενέργειας 

Μετά από συνομιλίες στο Λονδίνο με τον 

Βρετανό ομόλογό του, κ Keir Starmer, ο 

Τσέχος Πρωθυπουργός, κ. Petr Fiala, 

ανακοίνωσε την υπογραφή μνημονίου 

συνεργασίας στον τομέα της πυρηνικής 

ενέργειας μεταξύ Τσεχίας και Ηνωμένου 

Βασιλείου. Δήλωσε ότι η βρετανική εταιρεία 

Rolls-Royce SMR εξετάζει το ενδεχόμενο 

κατασκευής εργοστασίου για μικρούς 

αρθρωτούς αντιδραστήρες (SMR) στην 

Τσεχία. Και οι δύο χώρες θεωρούν την 

πυρηνική ενέργεια ως κλειδί για τις 

στρατηγικές τους για την ενέργεια χαμηλών 

εκπομπών άνθρακα. Η τσεχική ενεργειακή 

εταιρεία ČEZ έγινε πρόσφατα στρατηγικός 

εταίρος της Rolls-Royce SMR, αποκτώντας 

ποσοστό 20%. Η ČEZ σχεδιάζει να 

κατασκευάσει SMR συνολικής 

χωρητικότητας 3 gigawatt έως το 2050.  

Περί τα τέλη Ιουλίου 2025, η ŠKODA JS 

του ομίλου ČEZ στο Πίλσεν, η οποία είναι 

ένας από τους κορυφαίους κατασκευαστές 

και προμηθευτές εξοπλισμού πυρηνικής 

ενέργειας στην Ευρώπη, υπέγραψε μνημόνιο 

με τη βρετανική εταιρεία Rolls-Royce SMR 

Limited για την κατασκευή και προμήθεια 

μικρών αρθρωτών αντιδραστήρων (SMR). Η 

ενεργειακή πολιτική της Τσεχίας και πολλών 

άλλων χωρών εξαρτάται από την ανάπτυξη 

και την εφαρμογή των SMR. 

3. Dukovany-Επιβεβαίωση 

χρονοδιαγράμματος 

Ο Τσέχος Υπουργός Βιομηχανίας, κ.  

Lukáš Vlček (Λούκας Βλτσέκ) συναντήθηκε 

με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της 

νοτιοκορεατικής εταιρείας KHNP, κ. Wang 

Joo-ho (Γουάνγκ Τζου-χο), στη Νότια 

Κορέα, επιβεβαιώνοντας ότι η κατασκευή 

των δύο νέων πυρηνικών αντιδραστήρων στο 

Ντουκοβάνι θα τηρηθεί εντός 

χρονοδιαγράμματος και προϋπολογισμού. Η 

επίσκεψη του κ. Βλτσεκ στη Νότια Κορέα 

ολοκληρώνει το ταξίδι εργασίας του στην 

Ασία, το οποίο περιελάμβανε επίσης στάσεις 

στο Βιετνάμ και την Ιαπωνία.2  

 
2 βλ. σ.4 παρόντος, είδηση 7 
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Σημειώνεται ότι η τσεχική κυβέρνηση 

ενέκρινε το έργο, επιλέγοντας την KHNP της 

Νότιας Κορέας έναντι της γαλλικής EDF. Η 

σύμβαση υπεγράφη στις 4 Ιουνίου 2025, 

αφού πρώτα το Ανώτατο Διοικητικό 

Δικαστήριο ήρε τα νομικά προσκόμματα που 

είχε εγείρει η EDF. Ο πρώτος αντιδραστήρας 

έχει προγραμματιστεί να ολοκληρωθεί το 

2036. Η αξία του έργου ανέρχεται σε 407 

δισεκατομμύρια κορώνες 

και συνιστά την 

μεγαλύτερη δημόσια 

επένδυση στην ιστορία της 

Τσεχίας. 
Πηγή:https://www.cez.cz 

 

4. Σύστημα εμπορίας εκπομπών άνθρακα 

της ΕΕ «ETS 2» -Αντίδραση Τσεχίας 

Στις αρχές Ιουλίου, η Τσεχία υπέβαλε 

πρόταση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για 

αλλαγές στο σχεδιαζόμενο σύστημα 

εμπορίας άνθρακα της ΕΕ για τις μεταφορές 

και την θέρμανση κτιρίων, γνωστό ως ETS 2. 

Με την εν λόγω πρόταση, η οποία 

υποστηρίζεται από 17 κράτη μέλη, 

επιδιώκεται μεγαλύτερη σταθερότητα των 

τιμών και τακτική υποβολή εκθέσεων 

σχετικά με την ανάπτυξη των ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας. Παρόλο που η Πράγα δεν 

κατάφερε να εξασφαλίσει αρκετή 

υποστήριξη, για να καθυστερήσει ή να 

ακυρώσει το σχεδιαζόμενο σύστημα, ο 

Τσέχος Πρωθυπουργός , κ. Fiala, δήλωσε ότι 

η Τσεχία προωθεί ένα κοινό «ανεπίσημο 

έγγραφο» που περιγράφει συγκεκριμένες 

μεταρρυθμίσεις. «Μια ειδική πλειοψηφία 

κρατών υποστηρίζει πλέον τις ανησυχίες 

μας», σημείωσε, τονίζοντας την ανάγκη για 

μια πολιτική για το κλίμα που να είναι 

«φιλόδοξη, αλλά κοινωνικά και οικονομικά 

ανεκτή». 

 

5. Διακοπή ρεύματος στην Τσεχία - 

Απόφαση ανακατασκευής της 

γραμμής ηλεκτρικής ενέργειας 

Ο φορέας εκμετάλλευσης του τσεχικού 

δικτύου ηλεκτρικής ενέργειας «ČEPS» 

προέβη σε ανακοίνωση για την  

ανακατασκευή της γραμμής ηλεκτρικής 

ενέργειας V411 το επόμενο έτος, μετά από 

την σοβαρή βλάβη που προκλήθηκε στο 

δίκτυο στις αρχές Ιουλίου και προκάλεσε 

μεγάλη διακοπή ρεύματος στην χώρα. 

Μεγάλες πόλεις και αρκετές περιοχές της 

Τσεχίας επλήγησαν, όπως η Πράγα, η 

Κεντρική Βοημία, το Ústí nad Labem, το 

Liberec και το Hradec Králové. Η διακοπή 

προκάλεσε προβλήματα στις δημόσιες 

συγκοινωνίες, συμπεριλαμβανομένου του 

μετρό, του τραμ και των σιδηροδρομικών 

γραμμών, και άφησε τμήματα της 

πρωτεύουσας χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα για 

πάνω από μισή ώρα. 

Το έργο θα κοστίσει 1,7 δισεκατομμύρια 

CZK και αναμένεται να ολοκληρωθεί έως 

τον Μάιο του 2027, όπως δήλωσε 

εκπρόσωπος της ČEPS στο Τσεχικό 

Πρακτορείο Ειδήσεων. 

Η γραμμή, η οποία είναι η διαδρομή με 

την υψηλότερη τάση της χώρας, υπέστη 

βλάβη λόγω ρήξης καλωδίου στην περιοχή 

Ústí nad Labem, διακόπτοντας την 

ηλεκτροδότηση σε περίπου ένα εκατομμύριο 

ανθρώπους. Η ακριβής αιτία της βλάβης δεν 

έχει ακόμη εξακριβωθεί. 

Αντί επισκευών, θα κατασκευαστεί μια 

νέα γραμμή διπλού κυκλώματος, ένα σχέδιο 

που υπάρχει ήδη από το 2016, αλλά δεν έχει 

ακόμη υλοποιηθεί. Ο ανάδοχος θα επιλεγεί 

έως τα τέλη του τρέχοντος έτους.  
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6. Αύξηση πωλήσεων ηλεκτρικών 

οχημάτων στην Τσεχία 

Η Τσεχία κατέγραψε τη δεύτερη, μετά την 

Ισπανία, υψηλότερη αύξηση στις 

ταξινομήσεις νέων ηλεκτρικών οχημάτων 

(EV) στην ΕΕ κατά το α΄ εξάμηνο του 2025. 

Οι πωλήσεις ηλεκτρικών οχημάτων στην 

Τσεχία αυξήθηκαν κατά 67%, ενώ στην 

Ευρώπη αυξήθηκαν κατά 22%. Παρά ταύτα, 

τα ηλεκτρικά οχήματα αποτελούν μόνο το 

6% της τσεχικής αγοράς αυτοκινήτων, 

κατατάσσοντας τη χώρα στην 17η θέση 

μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ, σύμφωνα 

με το Κέντρο Έρευνας Μεταφορών της 

Τσεχίας. Η αύξηση οφείλεται κυρίως στις 

περισσότερες πλέον επιλογές οικονομικά 

προσιτών ηλεκτρικών οχημάτων, στους 

αυστηρότερους κανόνες εκπομπών για τους 

εταιρικούς στόλους και στην βελτίωση των 

υποδομών δημόσιων σημείων φόρτισης. 

Στην τσεχική αγορά, κατά το α΄εξάμηνο 

2025, πρωτοστάτησαν τα Škoda Elroq, 

Škoda Enyaq και Tesla Model Y. 

 

Γ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ-

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

1. Škoda – Αύξηση πωλήσεων  

Η Škoda ηγήθηκε του ομίλου Volkswagen 

σε αύξηση πωλήσεων κατά το β΄ τρίμηνο του 

2025. Συγκεκριμένα, οι πωλήσεις της 

αυξήθηκαν κατά 18,7% σε ετήσια βάση, 

φθάνοντας τα 270.800 οχήματα, 

σημειώνοντας την μεγαλύτερη αύξηση από 

όλες τις μάρκες του ομίλου. Συγκριτικά, ο 

όμιλος σημείωσε αύξηση μόλις 1,2%, 

πωλώντας πάνω από 2,27 εκατομμύρια 

αυτοκίνητα. Συνολικά το α΄ εξάμηνο 2025, η 

Škoda επίσης ηγήθηκε του ομίλου, με τις 

πωλήσεις της να αυξάνονται κατά 13,6%, 

πωλώντας 509.400 οχήματα. Η Škoda 

κατέλαβε την τρίτη θέση  μεταξύ των 

κορυφαίων σε πωλήσεις 

αυτοκινητοβιομηχανιών παγκοσμίως. Τα 

ηλεκτρικά και υβριδικά οχήματα 

αποτελούσαν σχεδόν το 29% των 

ευρωπαϊκών πωλήσεων της Škoda, 

υπερδιπλάσια σε σύγκριση με πέρυσι. Τα 

έσοδα αυξήθηκαν κατά 10,4% στα 15,07 

δισεκατομμύρια ευρώ, με τα λειτουργικά 

κέρδη να αυξάνονται κατά 11,8% στα 1,285 

δισεκατομμύρια ευρώ.  

Ο όμιλος Volkswagen στο σύνολό του 

σημείωσε αύξηση 1,3% κατά την ίδια 

περίοδο, φθάνοντας τα 4,4 εκατομμύρια 

οχήματα. 

Σημειώνεται ότι η Škoda Auto είναι 

θυγατρική της Volkwagen από το 2000, με 

κύρια παραγωγή στην Τσεχία. 

 

2. European Fruits: Ευρωπαϊκή 

καμπάνια για την προώθηση φρούτων 

και λαχανικών  

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος προώθησης «Ενέργειες 

Ενημέρωσης και Προώθησης για την αύξηση 

κατανάλωσης ευρωπαϊκών φρέσκων 

φρούτων και λαχανικών στην εσωτερική 

αγορά της ΕΕ», με διακριτικό τίτλο 

«Europeanfruits», πραγματοποιήθηκε στην 

Πράγα, στις 31 Ιουλίου 2025, προωθητική 

εκδήλωση με συμμετέχοντες σημαντικούς 

Τσέχους εισαγωγείς. Φορέας υλοποίησης του 

προγράμματος είναι ο Αγροτικός 

Συνεταιρισμός Επεξεργασίας και Πωλήσεων 

Οπωροκηπευτικών Προϊόντων Ναούσης 

"ΑΣΕΠΟΠ", με διακριτικό τίτλο «ΑΣΕΠΟΠ 

Νάουσας».  

Το πρόγραμμα ξεκίνησε την 1η Μαΐου 

2025 και έχει διάρκεια τριών ετών. Οι χώρες 

στόχοι είναι η Ελλάδα, η Πολωνία και η 

Τσεχία. Τα προϊόντα που προωθούνται 

είναι ροδάκινα, νεκταρίνια, ακτινίδια, 

κεράσια και βερίκοκα. 

 


